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第１１回 酒田市教育委員会定例会 会議録 

１ 日  時  令和６年１２月２４日（火） 午後１時３０分 開会 

午後１時５３分 閉会 

 

２ 場  所  酒田市役所７階 ７０３会議室 

 

３ 出 席 者 

出席   欠席 教 育 長 赤 坂  宜 紀 

出席   欠席 委 員 神 田  直 弥 

出席   欠席 委 員 阿 部  浩 

出席   欠席 委 員 鶴 田  淑 子 

出席   欠席 委 員 工 藤 亜紀子 

 

４ 説 明 者 

出席   欠席 教 育 次 長 堀 賀  泉 

出席   欠席 企 画 管 理 課 長 斎 藤  正 人 

出席   欠席 
学区改編・義務教育学校

整備主幹 
庄 司  英 一 

出席   欠席 学 校 教 育 課 長 今 井  綾 子 

出席   欠席 指 導 主 幹 菅 原  智 法 

出席   欠席 社 会 教 育 課 長 前 田  聡 子 

出席   欠席 スポーツ振興課長 樋 渡  隆 

 

５ 議事日程 

 日程第１ 会期決定 

 日程第２ 会議録署名委員の指名 

 日程第３ 前回会議録の承認 

 日程第４ 議事 

 日程第５ その他 
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（神田代理者）ただいまより、令和６年第１１回酒田市教育委員会定例会を開会いたしま

す。本日は、赤坂教育長、工藤委員が欠席でありますが、定足数に達しておりますので、

直ちに会議を開きます。 

 

◎ 会期 

 

（神田代理者）日程第１ 会期の決定を議題といたします。会期は本日１日限りとしたい

と思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（神田代理者）ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

◎ 会議録署名委員の指名 

 

（神田代理者）次に、日程第２ 会議録署名委員の指名を議題といたします。本日の署名

委員に阿部委員と鶴田委員を指名したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（神田代理者）ご異議なしと認めます。よって、会議録署名委員は阿部委員と鶴田委員に

決定いたしました。 

 

 

 

（神田代理者）次に日程第３ 前回会議録の承認を議題といたします。前回定例会の会議

録の写しを事前にお示ししておりますので、そちらでご了承くださるようお願いいたし

ます。 

 

◎議事  報第 ５号  教育長が臨時に代理した事項の報告について 

     議第３５号 令和６年度酒田市一般会計補正予算（第１１号）について 

 

（神田代理者）次に日程第４ 議事に入ります。 

 ここで発議いたします。議第３５号は市議会への説明前であることから、酒田市教育委

員会会議規則 第１４条に基づき、非公開としたいと思います。議第３５号を非公開と

することに「賛成」の委員は、挙手をお願いいたします。 

◎ 開議 

◎ 前回会議録の承認 
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（神田代理者）全員の賛成がありましたので、議第３５号は非公開といたします。また、

ただいま非公開としました議案については、最後に審議を行います。 

 

（神田代理者）それでは、報第５号 教育長が臨時に代理した事項の報告について を議

題といたします。これについて説明願います。 

 

（企画管理課長）報第５号 教育長が臨時に代理した事項の報告について ご説明いたし

ます。このたび、酒田市一般会計補正予算（第１０号）について、酒田市教育委員会の

事務の委任等に関する規則第４条第１項の規定により、教育委員会を招集する時間的余

裕がなく、教育長が臨時に代理をしたので、同条第２項の規定により、教育委員会へ報

告し、承認を求めるものです。 

専第５号をご覧ください。酒田市一般会計補正予算(第１０号)につきましては、酒田市

長より意見を求められ、これに同意いたしました。 

続いて、教育委員会資料１(報第５号関係)をご覧ください。 

このたびの一般会計補正予算(第１０号)の市全体の補正総額は２，２９０万２千円の増

額、補正後の予算規模は、６６，６０１，８６１千円でございます。そのうち、教育費

の歳出としては１８，２２１千円の減額、補正後の予算規模は、５，２３９，５５１千

円となります。 

教育費に係る補正の主な理由は、山形県人事委員会勧告に準じた給与等の増額及び人事

異動に伴う給与等の調整を行ったことと、５項保健体育費１目スポーツ振興費について

体育施設整備事業の減額を行ったものでございます。 

教育委員会資料２（報第５号関係）をご覧ください。 

最初に人件費でございます。教育委員会人件費分の詳細をまとめてございますので、次

のページの参考(報第５号関係)をご覧ください。 

２ 補正予算規模の表をご覧ください。 

教育費の 1 項２目事務局費は、区分に記載の費目の出入りの結果、１０，０５１千円の

減額、２項１目学校管理費は９，１６６千円の減額、３項１目学校管理費は３，３１７

千円の増額、４項１目生涯学習振興費は１７９千円の減額、５項１目スポーツ振興費は

５，１４０千円の増額となっており、教育費全体では、１０，９３９千円の減額となっ

ております。 

３ 給与改定の概要の(1)給料表の改定をご覧ください。 

県人事委員会勧告の給料表に準じて、初任給を高卒程度で２１，４００円、大卒で２３，

８００円引き上げつつ、全ての給料月額を引き上げるものです。 

本改定は、令和６年４月１日に遡って適用されます。 
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 （２）期末手当等の支給月数の改定をご覧ください。 

①本年１２月期の期末手当等の改定についてです。 

定年前再任用短時間勤務職員以外の職員とは、フルタイムで働くほとんどの職員のこ

とです。期末手当が６月期より０．０５月、勤勉手当が０．１月加算され、６月期と

１２月期を合わせて４．６月分がいわゆるボーナスの支給割合となるものです。 

定年前再任用短時間勤務職員の場合は、２．４月分となります。 

本改定は、令和６年４月１日に遡って適用されます。 

次に、②令和７年度以降の期末手当等の改定についてです。 

年間の支給割合は変わりませんが、６月期と１２月期で記載のとおり平準化するもの

です。本改定は、令和７年４月１日から適用されます。 

人件費の説明は以上でございます。 

ページを戻りまして、教育委員会資料２（報第５号関係）をご覧ください。 

人件費以外の、教育委員会における事業は１件でございます。 

スポーツ振興課の「体育施設整備事業」については、旧松山中学校体育館改修の設計

変更に伴う委託料の減額を行うものです。 

以上、教育長が臨時に代理した事項について、ご報告いたします。 

 

（神田代理者）委員の皆さまよりご質問、ご意見等ございませんか。 

 

（阿部委員）報第５号関係の資料の２の補正予算規模の中の４項１目の諸手当、他の給

料・共済費等が減額になっている中、諸手当が増額になっている理由というのは何かあ

るのでしょうか。 

 

（企画管理課長）人事異動に伴うもので、職員の出入りによって諸手当に増減が生じたも

のです。 

 

（神田代理者）他にございませんか。 

 ないようですので、お諮りいたします。報第５号 教育長が臨時に代理した事項の報告

について を提案のとおり承認するにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（神田代理者）ご異議なしと認めます。よって、報第５号は提案のとおり承認されました。 
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◎ その他の報告 

 

（神田代理者）次に日程第５ その他に入ります。報告事項１について担当から説明願い

ます。 

 

（企画管理課長）本日資料をお配りいたしました、報告事項１ 小林青少年善行奨励賞表

彰について、報告いたします。 

本表彰につきましては、学校活動外での小さな善行に焦点を当てるということで、学校

の中での活動についてではなく、学校の外に出たときに個人の判断等により自発的に行

われた善い行いに焦点を当てるということでございます。令和４年度より、団体枠を廃

止して個人を表彰対象とすることに変更しております。 

今年度は、１２月１９日の木曜日に審査会を開催しました。資料に記載のとおり、３件

の推薦がございまして、３件すべてを認めるというご判断を頂いて、受賞ということに

なっております。 

 今年度の受賞者について、ご説明申し上げます。 

１件目の松原小学校の事案では、雨の日に道端にたたずんでいた認知症の高齢者に児童

が声を掛け、交番まで連れて行ったおかげで、この高齢者を無事家族に引き渡すことが

できたということで、これは警察署の方でも把握している事案であります。 

２件目の亀ケ崎小学校の事案は、児童が自らごみ拾いをしたいと思い、下校の際に、友

だちとともに、公園や歩道のごみ拾いを行ったものです。またその際、どんなごみがあ

るのか確かめながら、地域がきれいになるように取り組んだものです。 

３件目の第二中学校の事案は、登校途中、路上で立ち止まっていた認知症疑いのある高

齢者に挨拶したところ、病院への行き方を尋ねられました。しかし、生徒たちは分から

なかったので、通りかかった別の生徒の保護者の男性に声をかけ、高齢者が道に迷って

いることを伝えました。このことがきっかけとなって、警察への連絡につながったとい

う事案でございます。 

表彰については、各学校で実施していただきます。 

記念品は、後日当課からお届けするという予定になっております。 

以上でございます。 

 

（神田代理者）ただ今の報告について、ご質問やご意見等ございませんか。 

 

（阿部委員）子どもたち、大変すばらしいと思います。実は、もっともっといらっしゃる

のかなと思っています。私も、小学校の中でも聞くこと多々ありますし、地域の見守り

隊のおじいちゃん、おばあちゃんからも小さいことなんですけれどもよく聞きます。例

えばですけれども、この推薦依頼ですがコミセン等々で募集をかけてもいいのかなと思

いましたし、投書箱とかやり方は色々あるのかなと思いますけれども、もっと広く小学

校、中学校、高校生、大学生まで地域のためにやってくれている子どもたちは数多くい
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るはずですので、見逃すことなく教育委員会として、酒田市として表彰できる場があれ

ばいいなと思います。なかなか一気に広げられるかというと難しいのかもしれないです

けれども、そういった地域のコミュニティセンター等々に募集をかけてもいいのかなと

思いました。以上です。 

 

（企画管理課長）ただいま阿部委員から大変貴重なご意見いただきました。今年度は既に

受賞の審査が終わったので、来年度に向けて検討の方進めたいと思います。ありがとう

ございます。 

 

（神田代理者）ありがとうございました。 

次に報告事項２について、担当より説明お願いします。 

 

（社会教育課長）報告事項２ 第１回酒田・飽海図書館を使った自由研究コンクールにつ

いて 報告いたします。 

今回のコンクールですけれども、全国コンクールになります図書館を使った調べる学習

コンクールの地域コンクールという位置づけで開催を行ったところでございます。全国

コンクールの方は、今年度で２８回を迎えるとても歴史のあるコンクールと聞いており

ます。 

 １ コンクールの目的といたしましては、以下の４点となります。 

（１） 地域の子どもたちが幅広い分野で活躍し、発表する場の提供 

（２） 理系分野に偏らない、文科系分野に関心のある子どもたちの探求学習支援と活

躍の場の提供 

（３） 児童の図書館利用促進 

（４） 地域連携の推進と学びの場の拡大 

 ということになっております。 

 ２ 地域コンクールの日程ですけれども、作品応募期間は令和６年８月１日からという

ことで、１２校から２２作品の応募がありました。審査会の方は、令和６年９月１９日

７人の受賞者が決定しております。表彰式については、令和６年１１月２３日に総合文

化センターホールにおきまして、受賞者、受賞者の家族、関係者など４０人が参加して

行われました。 

 ３ 受賞者につきましては、次のページの資料の方に掲載をさせていただいております。 

 教育長賞、及びミライニ賞を受賞した２作品につきましては、全国コンクールへ応募い

たします。全国コンクールの審査結果の発表は、令和７年１月の予定ですので、その結

果については次回の定例会で報告できればと考えております。 

 ４ 補足といたしましては、今年度酒田・飽海地域の小学生を対象としまして、このコ

ンクールの開催につきましては県内初の取り組みでありまして、遊佐町と酒田市の垣根

を超えた開催というのは全国初となります。本コンクールへの参加を問わず、小学生を

対象に夏休みの自由研究を支援する関連事業ということで、ミライニクエストという形
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で、６回図書館で開催しました。審査や運営につきましては、東日本旅客鉄道株式会社

酒田駅、東北公益文科大学、酒田市観光ガイド協会他、色々な機関の方からご協力を頂

いて開催することができました。 

 ５ 今後の予定につきまして、来年度の開催につきましても遊佐町との共催事業として

実施したいと考えておりまして、調整の方を進めております。それから、今年度１２校

から２２作品ということでありましたけれども、来年度もより多くの子どもたちからの

参加を期待するということで、年度初めの市小中校長会等、機会をとらえて、事業をＰ

Ｒしていきたいと考えております。以上、報告いたします。 

 

（神田代理者）ただ今の報告について、ご質問やご意見等ございませんか。 

 

（神田代理者）ないようですので、報告事項は以上となります。 

 

― 非公開 ― 

 

（神田代理者）それではこれより非公開の議案審議に入ります。 

 議第３５号 令和６年度酒田市一般会計補正予算（第１１号）について を議題といた

します。これについて説明願います。 

 

（堀賀教育次長）それでは議第３５号 令和６年度酒田市一般会計補正予算（第１１号）  

について、ご説明いたします。令和６年度酒田市一般会計補正予算（第１１号）につき

ましては、酒田市長より意見を求められておりますので、これに同意するものでござい

ます。 

「教育委員会資料１(議第３５号関係) 令和６年度酒田市一般会計補正予算（第１１号）」

をご覧ください。 

この度の補正は、１０款教育費４項生涯学習費を２０６万円増額し、補正後の教育費予

算現計を５２億４，１６１万１千円とするものでございます。 

この予算補正により、一般会計現計予算全体６７０億９，９３１万５千円に占める教育

費の割合は約７．８１％となる予定でございます。 

次に「教育委員会資料２(議第３５号関係) 令和６年度酒田市一般会計補正予算（第１

１号）の概要 （教育委員会関連分）」をご覧ください。 

歳出補正の社会教育課「生涯学習施設管理運営事業」は、今年１０月に故障した酒田市

ひらた生涯学習センター体育室水銀灯を LED 照明にして修繕するための費用を増額補

正するものです。また同修繕については完了が次年度へまたぐ予定のため、繰越明許費

として同額を増額補正するものです。 

私からの説明は以上でございます。よろしくご審議くださいますようお願いいたします。 

 

（神田代理者）委員の皆さまより、ご質問やご意見等ございませんか。 
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（神田代理者）ないようですので、お諮りいたします。議第３５号 令和６年度酒田市一

般会計補正予算（第１１号）について を提案のとおり決するにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」） 

 

（神田代理者）ご異議なしと認めます。よって、議第３５号は提案のとおり決しました。 

 

 ― 非公開ここまで ― 

 

（神田代理者）本日の案件は以上となりますが、事務局から何かございますか。 

 

（神田代理者）委員の皆さまから何かございますか。 

 

（神田代理者）ないようですので、以上を持ちまして本日の日程は全て終了しましたので、

閉会いたします。 


